
Procvičovaćı úkol č.1 - Řešeńı

V okresńı nemocnici byl určitému počtu pacient̊u stanoven obsah glukózy v krvi. Hodnoty měřeńı
jsou k dispozici v datovém souboru glukoza.txt. Kódováńı proměnné pohlav́ı je: 1–Ženy, 0–Muži. Řešte
následuj́ıćı úlohy:

(a) do matice data vložte informace ze souboru glukoza.txt
(Nápověda: Data m̊užete překoṕırovat (ručně přepsat) a vložit do př́ıkazu matrix(), nebo nač́ıst ze
složky pomoćı př́ıkazu data←read.delim(’glukoza.txt’,sep=’ ’,dec=’.’). Soubor glukoza.txt muśı být
v té složce, kterou vám vypsal př́ıkaz getwd(). Z proměnné data źıskáte hodnoty hladiny glukozy
pomoćı př́ıkazu glukoza←data$glukoza. Obdobně potom pohlavi←data$pohlavi.

(b) určete dimenzi matice

(c) zjistěte, kolika ženám a kolika muž̊um byla měřena hladina glukózy

(d) stanovte minimálńı a maximálńı obsah glukózy v krvi žen v datovém výběru (1.53; 3.97)

(e) zjistěte pr̊uměrnou hodnotu glukózy v krvi muž̊u (výsledek zaokrouhlete na 2 desetinná mı́sta)
(3.87)

(f) zjistěte, kolik muž̊u má nižš́ı hladinu glukózy v krvi, než je pr̊uměrná hodnota glukózy v krvi
muž̊u a kolik muž̊u má vyšš́ı hladinu glukózy

(g) datovou tabulku obohat’te o proměnnou vek, v́ıte-li, že vektor věk̊u má tvar: (48, 49, 43, 48, 50,
51, 52, 47, 51, 48, 49, 48, 56, 47, 45, 46, 46, 53, 53, 54)

(h) spočtěte pr̊uměrný věk v datovém souboru (aritmetický pr̊uměr) a nepoužijte k tomu funkci
mean() (49.2)

(i) do jednoho grafu zaznamenejte jednotlivé hladiny glukózy muž̊u a jednotlivé hladiny glukózy žen

• na ose x budou č́ısla jednotlivých pacient̊u 1,2,3,4,. . . a na ose y hladina glukózy v krvi

• graf opatřete popisky os a názvem grafu

• hodnoty glukózy v krvi muž̊u budou odlǐseny od hodnot glukózy v krvi žen jednak tvarem
bod̊u a jednak barvou

• do obrázku doplňte základńı legendu

Poznámka: Legenda se do grafu doplňuje př́ıkazem legend(souradnice legendy na ose x,

souradnice legendy na ose y, legend=c(’1.promenna legendy’,’2.promenna legendy’),

fill=c(’barva 1.promenne’,’barva 2.promenne’)).
Např: legend(6,2,legend=c(’pes’,’kocka’),fill=c(’darkred’,’darkblue’))
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